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ІННОВАЦІЙНІ ПРИЙОМИ І МЕТОДИ В ЕКОЛОГІЧНОМУ 

ВИХОВАННІ СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ 

Проблема формування екологічної компетентності дошкільників набула 

актуальності з моменту усвідомлення взаємозв’язку між людиною і природою. 

Реалії сучасності свідчать, що проблема розвитку екологічної поведінки дітей 

потребує теоретичного й практичного вивчення. 

Становлення екологічного світогляду розпочинається, як зазначається у 

працях Н. Глухової, Н. Горопахи, Н. Лисенко, С. Ніколаєвої, З. Плохій та 

інших, у дошкільному дитинстві в ході освітньої діяльності, коли закладаються 

основи світорозуміння та практичної взаємодії з довкіллям. Акцент саме на 

практичному аспекті освітньої діяльності, її спрямованість на досягнення 

соціально очікуваного результату передбачає компетентнісний підхід, який 

покладений в основу Базового компонента дошкільної освіти в Україні. 

Для ознайомлення дітей з природою використовують такі форми, як 

екскурсії, прогулянки, робота в куточку природи або на земельній ділянці, а для 

узагальнення знань - бесіди, читання художньої літератури, дидактичні ігри. 

Бурхлива зміна навколишнього життя, активне проникнення науково-

технічного прогресу в усі її сфери зумовлюють потребу вихователя вибирати 

більш ефективні засоби навчання і виховання на основі сучасних методів, 

прийомів та нових інтегрованих технологій. Інтегрований підхід забезпечує 

цілісність освітнього процесу, сприяє створенню умов для використання знань, 

яких набули дошкільники в діяльності. Для його реалізації в ході екологічного 

виховання варто застосовувати різні методи, що сприятимуть включенню 
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різних видів діяльності та сфер пізнання в єдиний, ефективний процес 

виховання бережного ставлення до природи [2, с. 82]. 

Одним із дієвих прийомів, які сприяють розвитку екологічної вихованості 

дітей є сторітелінг як мистецтво складання захопливих історій. Вихованню 

екологічної свідомості дошкільників також сприяють ігри ТРВЗ, метод складання 

лімериків – форма короткого гумористичного вірша [1, с. 40]. С. Ніколаєва 

пропонує під час спостережень за довкіллям використовувати творчі завдання, 

які спрямовані на розвиток у дітей диференційованого сприймання, довільної 

уваги, наочно-образного мислення, логічних наочно-практичних дій, 

наприклад: на що схожі хмари; що цікавого ти помітив сьогодні у траві; зобрази 

квітку, камінь…за допомогою форми, кольору, слова, міміки; знайди зайве, 

закодуй об’єкт природи (ігри з друдлами) тощо. 

Дослідники пропонують такі інноваційні методи екологічного виховання: 

1. Метод формування мислеобразів, що спрямований на розвиток у дитини 

системи екологічних уявлень, яка ґрунтується на науковій інформації, творах 

мистецтва, філософських теоріях тощо. 

2. Метод екологічної лабіалізації полягає в спрямованій дезорганізації певних 

аспектів особистісного світосприйняття, що спричинює виникнення 

психологічного дискомфорту через невідповідність індивідуальної стратегії 

сприйняття природи усталеним нормам співіснування суспільства та довкілля. 

3. Метод екологічних асоціацій - створення асоціативних зв’язків між різними 

образами (ліс як багатоповерховий будинок для тварин)[3, с. 51]. 
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